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ВПРОВАДЖЕННЯ СУЧАСНИХ ЕКОЛОГІЧНИХ ТРЕНДІВ ОЗЕЛЕНЕННЯ  

В ДИЗАЙН-ПРОЕКТ СТУДЕНТСЬКОГО ПАРКУ 

 
Актуальність. На сьогоднішній день студентські парки є невід'ємною частиною студент-

ського життя. Проте, багато існуючих парків мають недоліки та проблеми, які не дозволяють їм 

повністю задовольняти потреби та інтереси студентської громади.  

Мета. Розробка дизайн-проекту студентського парку з урахуванням сучасних екологічних 

трендів озеленення, потреб та інтересам студентської громади/,  

Методи. Опитування користувачів парку, експертна оцінка, територіальний аналіз, моде-

лювання та візуалізація за допомогою програми Realtime Landscaping Architect.  

Результати. Розроблено детальний проект ландшафтного дизайну студентського парку 

біля гуртожитку.  Беручи до уваги базові потреби студентів доцільним є створення двох основ-

них функціональних зон майбутнього парку: спортивної зони та зони відпочинку. Ландшафтний 

дизайн студентського парку розроблено та візуалізовано як 3D-модель ландшафту у реальному 

часі. Парк розроблено у регулярному стилі, де всі елементи суворо геометрично розташовані на 

ділянці, усі форми чіткі та симетричні. В дизайні майбутнього парку запропоновано багато рос-

линних композицій з квітучих багаторічних рослин 

Висновки. Ландшафтний дизайн студентського парку є важливим елементом студентсь-

кого життя, оскільки він сприяє забезпеченню здорового та комфортного середовища для нав-

чання та активного дозвілля, здоровому способу життя та формуванню екологічної свідомості.  

КЛЮЧОВІ СЛОВА: ландшафтний дизайн, зона відпочинку, рослинні композиції, елеме-

нти ландшафтного дизайну 
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Вступ 

 

На сьогоднішній день студентські па-

рки є невід'ємною частиною студентського 

життя. Студентські парки є важливими міс-

цями відпочинку, спілкування та активної 

роботи для студентської громади. Вони 

створюють атмосферне середовище, забез-

печують можливість проведення різноманіт-

них заходів та сприяють зміцненню колек-

тиву. 

В сучасному світі студентський парк – 

це не просто місце для прогулянок та відпо-

чинку, а простір, де студенти можуть знайти 

спільноту та заняття, які підтримають їх здо-

ров'я та благополуччя. Однак, незважаючи 

на значення студентських парків, багато з 

них потребують реконструкції та покра-

щення, аби задовольнити потреби користу-

вачів. 

Один з важливих аспектів дизайну цих 

парків – це їх функціональність, а саме за-

безпечення необхідних умов для відпочи-

нку, навчання, спорту та інших активностей 

студентів. З цією метою часто використову-

ються елементи пейзажної архітектури, такі 

як майданчики для спорту, лавки, барбекю, 

альтанки, зони для пікніків та інше [1]. Ок-

рім цього, дизайн студентських парків пови-

нен відповідати естетичним вимогам та 

створювати приємну атмосферу для прогу-

лянок та відпочинку. Це можна досягти за 

допомогою добре продуманої композиції 

рослинності, водних елементів та інших 

природних об'єктів, а також з використан-

ням елементів мистецтва [2]. Важливим ас-

пектом дизайну студентських парків є також 

їх екологічна придатність та сталість. Це ви-

магає забезпечення належного догляду за 

рослинністю, а також використання екологі-

чно чистих матеріалів та технологій [1]. 

Огляд сучасних успішних проєктів по-

казує, що вони базуються на комплексному 

підході, що враховує різні аспекти їх функ-

ціональності, естетичної привабливості та 

екологічної придатності [3]. Важливо також 

враховувати особливості конкретного уніве-

рситету [4,5,6,7,8]. 

Спеціалізовані журнали, що висвітлю-

ють питання проектування та управління зе-

леними зонами у містах, приділяють увагу й 

проєктуванню студентських парків, зокрема 

такі авторитетні видання як: 

1. Landscape Architecture Magazine – 

це журнал, що присвячений ландшафтному 

дизайну, публікує статті, інтерв'ю та прое-

кти, пов'язані з дизайном простору та приро-

дними елементами, що його оточують [9]. 

2. Journal of Environmental Psychology 

– журнал, що фокусується на психологічних 

аспектах, пов'язаних з природними елемен-

тами, охоплює теми, пов'язані з екологією та 

поведінкою людей у відкритому просторі 

[10]. 

3. International Journal of Sustainable 

Built Environment – цей журнал публікує 

статті, що стосуються сталого розвитку та 

дизайну простору, зосереджується на збере-

женні природних ресурсів та екологічної 

стійкості у міських середовищах [11]. 

4. Journal of Park and Recreation 

Administration – журнал, що присвячений ад-

мініструванню та управлінню парками та ре-

креаційними областями, включаючи студе-

нтські парки. Він охоплює теми, пов'язані з 

плануванням, дизайном, управлінням та оці-

нкою парків та рекреаційних зон [12]. 

5. Journal of Outdoor Recreation, 

Education, and Leadership – журнал охоплює 

теми, пов'язані з управлінням, дизайном та 

використанням зовнішніх розважальних зон 

у вищих навчальних закладах [13]. 

Багато корисної інформації щодо ос-

новних етапів створення проєктів з ландша-

фтної архітектури містять такі інтернет-ре-

сурси як ArchDaily [14], Landscape Institute 

[15], та World Landscape Architecture [16]. 

Звернення до сучасних джерел з тема-

тики дизайну студентських парків дає змогу 

досліджувати нові підходи та ідеї в розробці 

зелених зон для студентів, використовуючи 

найкращі практики та інновації, щоб ство-

рити комфортне та привабливе середовище 

для навчання та відпочинку [10]. 

Метою роботи є розробка дизайн-

проєкту студентського парку з урахуванням 

сучасних екологічних трендів озеленення, 

який відповідатиме потребам та інтересам 

студентської громади, забезпечуватиме ком-

фортні умови для відпочинку та активного 

дозвілля, сприятиме здоровому способу 

життя та формуванню екологічної свідомо-

сті. 
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Матеріали та методи досліджень 

 

Використано територію гуртожитку 

№1 Таврійського національного універси-

тету по вулиці Галицька, 8, Подільського 

району міста Києва. 
Дослідження проводилось за допомо-

гою опитування користувачів майбутнього 
парку, експертної оцінки, територіального 
аналізу, комп’ютерного моделювання тери-
торії студентського парку та візуалізації 
проекту майбутнього парку. 

Для створення студентського парку 
спочатку потрібно вивчити потреби та інте-
реси студентської громади, визначити де 
буде розміщений парк та виділити основні 
зони [18].  

Потреби студентів студентського па-
рку можуть бути різними, але наступні є до-
сить поширеними: 

1. Потреба у відпочинку та розвагах: 
студенти можуть відвідувати студентський 
парк для того, щоб розважитися та відпо-
чити після навчального дня. 

2. Потреба у спортивних заняттях: 

юнаки й дівчата можуть відвідувати студе-

нтський парк для того, щоб займатися спор-

том, включаючи фітнес, баскетбол, волей-

бол, футбол тощо.  

3. Потреба у прогулянках та спілку-

ванні: студенти можуть відвідувати студент-

ський парк для того, щоб погуляти, насоло-

дитися природою та зустрітися з друзями. 

4. Потреба у навчальних та культур-

них подіях: молодь може відвідувати студе-

нтський парк для того, щоб взяти участь в 

навчальних та культурних заходах, таких як 

лекції, виставки, концерти тощо.  

Враховуючи вищезазначені потреби, 

було обрано місце розташування майбут-

нього парку – територію гуртожитку №1 Та-

врійського національного університету. Ло-

кація майбутнього парку має площу 3118,65 

кв.м2, яка буде достатня для розміщення всіх 

елементів ландшафтного дизайну парку, а 

саме доріжок, композицій декоративних ро-

слин, лав, спортивного майданчику, пред-

ставлена на рис. 1.  

Розташування студентського парку 

саме в цьому місці забезпечить зручний дос-

туп до парку для студентів, які проживають 

в гуртожитках. Багатофункціональність па-

рку надає широкий спектр місць для  відпо-

чинку, де кожен відвідувач знайде для себе 

простір. 

 

 
   

Рис. 1 – Обрана локація території майбутнього парку 

 

Fig. 1 – The location of the territory of the future park has been selected 
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Результати дослідження 

 
Беручи до уваги базові потреби студе-

нтів доцільним є створення двох основних 
функціональних  зон майбутнього парку: 
спортивної зони  та зони відпочинку. 

Зоною спорту став спортивний майда-
нчик з різними тренажерами для занять спо-
ртом, полем для гри в баскетбол та тенісним 
столом. Спортивні майданчики та трена-
жери в студентському парку є корисними 
для підтримання фізичного здоров'я та під-
вищення енергії студентів та інших відвіду-
вачів. В іншій зоні розміщено достатня кіль-
кість лав, квітників, дерев та декоративних 
кущів для комфортного відпочинку. 

Ландшафтний дизайн студентського 
парку розроблено та візуалізовано за допо-
могою програми Realtime Landscaping 

Architect, яка дозволяє створювати 3D-мо-
делі ландшафту та відображати їх у реаль-
ному часі. Парк був створений у регуляр-
ному стилі, де всі елементи суворо геомет-
рично розташовані на ділянці, усі форми чі-
ткі та симетричні. Кожна рослина, кущ і ба-
рвисті клумби посаджені за певною схемою, 
яка підкреслює загальну структуру парку 
[17]. Доріжки прямі та рівні, а живі огорожі 
набувають певних геометричних форм. Те-
риторія оформлена в лаконічному та прос-
тому напрямку, що видно на рис. 2 та рис. 3. 
В дизайні майбутнього парку запропоновано 
багато рослинних композицій з квітучих ба-
гаторічних рослин, що повністю відповідає 
побажанням студентів мати затишний та кві-
тучий парк з високою естетичною привабли-
вістю на протязі всього року.  

 
 

           
      

Рис. 2 – Ландшафтний план студентського парку 
    

 Fig. 2 – Landscape plan of the student park 
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чРис. 3 – Ландшафтний проект студентського парку 

 

Fig. 3 – Landscape project of the student park 

 

Асортиментна відомість рослин пред-

ставлена в таблиці 1. 

По обидва боки гуртожитка виса-

джено гостролисті клени, а на розі нього – 

спірею сіру Грефшейм. Біля входу в гурто-

житок розміщена стоянка для велосипедів,  

це видно на рис. 4. 

Перед входом у гуртожиток розміщені 

лави, за ними посаджено рожеву спірею Бу-

мальда, така ж спірея ще посаджена вздовж 

доріжки що йде перпендикулярно до гурто-

житку та виходить на вулицю, як показано 

на рис. 5. Між цими красивоквітучими деко-

ративними чагарниками висаджено дві со-

сни звичайні. 

Від гуртожитку запланована покро-

кова доріжка, яка веде до виходу та має роз-

галудження посередені до зони відпочинку в 

одну сторону та до спортивного майданчика 

в іншу. 

На рис. 5 видно, що зона відпочинку є 

головним елементом цього парку. 

 

       

Рис. 4 – Вхід до гуртожитку 

       

Fig. 4 – Entrance to the hostel 
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Таблиця 1  
Асортиментна відомість рослинного матеріалу, запропонованого  

для озеленення студентського парку 
Table 1  

Assortment list of plant material proposed for landscaping the student park 

 

    № Українська назва Латинська назва 
Необхідна кіль-

кість 

 

Ірга Ламарка Amelanchier lamarckii 6 

 

Барбарис  Berberis  4 

 

Барбарис Тунберга Berberis thunbergii 6 

 

Бересклет крилатий Euónymus alátus 2 

 

Декоративна яблуня Malus 1 

 

Кизильник блискучий Cotoneaster lucidus 2 

 

Клен гостролистий Друмонда Acer platanoides Drummondii   4 

 

Лаванда Lavandula 30 

 

Липа дрібнолиста Tilia cordata 5 

 

Самшит вічнозелений Buxus sempervirens 93 

 

Сосна звичайна Pinus sylvestris 4 

 
Ялиця бальзамиста Abies balsamea 1 

 

Спірея рожева Бумальда Spiraea x bumalda 2 

 

Спірея жовта Голден Прінцесс 
Spiraea japonica 'Golden Princess' 

44 

 

Спірея сіра Грефшейм 
Spiraea cinerea Grefsheim 

 
2 

 

Троянда Ред Леонардо да Вінчі Red Leonardo da Vinci  60 

 

Туя Брабант 
Thuja оccidentalis Brabant 

 
8 

 

Шавлія дібровна Карадонна Salvia nemorosa 'Caradonna'  120 
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Рис. 5 – Зона відпочинку 
  

Fig. 5 – Rest area 

 

По центру посаджена декоративна яб-

луня Роял Бьюті. Довкола неї у вигляді певної 

композиції розроблена сучасна зона лав, заті-

нена живою огорежею з кущів піроканти. Об-

рамлені вони по дві сторони модульним квіт-

ником у вигляді півкіл. Живий бордюр скла-

дається з кустів спіреї Голден Прінцесс та ла-

ванди. Посередені рослинна композиція, у 

вигляді шахової схеми, що складається з тро-

янд Ред Леонардо да Вінчі та шавлії Кара-

донна. Вона оточена кущами самшиту, ви-

стрежених у формі шару, що видно на рис. 5. 

Можна також рекомендувати сорти 

«Cordula» й «Tornado» які завдяки безперерв-

ному рясному квітненню, стійкості до абіоти-

чних й біотичних факторів є високо декора-

тивними універсальними сортами для ство-

рення клумб, бордюрів [19]. 

На рис. 6 вздовж паркану висаджені 

липи, під ними кущі ірги та кизильнику, які 

закривають зону відпочинку від вітру, пилу і 

шуму з вулиці [20]. Навпроти зони відпочи-

нку, вздовж спортивного майдан-чика доці-

льно висадити барбарис Тунберга, а біля ба-

скетбольного поля висаджені в ряд 

 

     
  

Рис. 6 – Композиція, що закриває парк від вулиці 

Fig. 6 – A composition that closes the park from the street 
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туї Брабант. Між гуртожитком та зоною ак-
тивного відпочинку варто посадити дві со-
сни звичайні та ялицю, які створюють легку 
тінь для лавок, що розміщені перед ними ви-
дно на рис. 7.   

На Новий рік студенти можуть прик-
расити ялицю та вона стане гарним новоріч-
ним деревом, як показано на рис. 8.  

На спортивному майданчику є доста-
тня кількість тренажерів та тенісний стіл, та-
кож є лави для відпочинку по обом сторонам.  

Стильні рослинні композиції виса-
джені у всіх зонах, створюють сучасний, і в 
той же час затишний дизайн парку. 

Велике значення у формуванні середо-

вища будь-якого ландшафтного об’єкта має 

декоративне акцентне освітлення елементів 

 

         

   Рис. 7 – Спортивний майданчик 

 Fig. 7 – Sports ground 

 

 

Рис. 8 – Новорічна локація 

Fig. 8 – New Year location 

 
ландшафтного дизайну [21]. Освітлення цього 
студентського парку створене за допомогою 
застосування певних композиційних прийомів 
формування світло-кольорового середовища 
локальних елементів (рис. 9 і рис. 10). 

Канву освітлення всього парку склада-
ють вуличні ліхтарні стовпи, розміщені у ша-
ховому порядку. А за допомогою світлових 

акцентів у вигляді прожекторів з направленим 
побічним світлом та ґрунтових світильників 
підсвічено рослинні композиції, щоб закцен-
тувати увагу відвідувача , це продемонстро-
вано на рис. 11 та рис. 12 [21].  

Рослинні групи – композиція з дерев, 
чагарників, квітів – є основними елементами 
формування парку, а їхнє підсвічування  
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     Рис. 9 – Візуалізація освітлювальних 

приладів 

  Fig. 9 – Visualization of lighting devices 

 

 
Рис. 10 – Декоративне освітлення парку 

  
 Fig. 10 – Decorative lighting of the park 

 

  

Рис. 11 – Світлові акценти (прожектори) 

Fig. 11 – Light accents (spotlights) 

 Рис. 12 – Світлові акценти  

(ґрунтові світильники) 

Fig. 12 – Light accents (floor lamps) 
 

позитивно впливає на психіку людини. М’яке 
світло листя, оригінальний силует чагарнику 
діють заспокійливо, відволікають від марнот. 
Освітлення рослинних груп забезпечує візуа-
льний комфорт. 

Фінансова підтримка створення студе-
нтського парку можлива за допомогою таких 
складових: 

1. Гранти від університету: звернутись до 
відділу студентських справ або фонду розви-
тку університету та подати заявку на отри-
мання гранту на створення та підтримку сту-
дентського парку. 

2. Краудфандинг: запустити кампанію 
збору коштів на платформах краудфандингу. 
На компанії можна пропонувати нагороди для 
тих, хто пожертвує, наприклад, відображення 
їх імені на дошці засновників парку та інше. 

3. Спонсорські внески: звернутись до ком-
паній та підприємств у місті з пропозицією 
спонсорства студентського парку. За внески 
можна пропонувати різноманітні нагороди 
для спонсорів, наприклад, назву парку за їх на-
звою, безкоштовну рекламу, та інше. 

4. Організація благодійних заходів: орга-
нізувати благодійні заходи, такі як концерти, 
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ярмарки та інші події, щоб зібрати кошти на 
студентський парк. Відвідувачі заходів мо-
жуть пожертвувати гроші на підтримку парку. 

5. Фонди місцевої влади: звернутись до 
місцевої влади з проханням виділити фінансу-
вання на створення та підтримку студентсь-
кого парку. У випадку успіху можна отримати 
фінансування з бюджету міста або району. 

6. Залучення інвесторів: пошук інвесторів 
може бути проведений за допомогою презен-
тацій та пропозицій, які містять інформацію 
про проект та його потенційну прибутковість. 
Інвестори можуть вкладати гроші в обмін на 
частки в проекті або на інші умови. 

Проект ландшафтного дизайну студент-
ського парку біля гуртожитку включає в себе 

різноманітні елементи, що відповідають вимо-
гам сучасного ландшафтного дизайну місь-
кого середовища та потребам і побажанням 
студентів, жителів міста загалом. Також розг-
лянуто можливі варіанти фінансування майбу-
тнього парку, основні аспекти, що стосуються 
організації та оздоблення паркової зони; про-
аналізовано основні функції студентського па-
рку, зокрема, його роль у забезпеченні зруч-
них та комфортних умов для студентів під час 
навчання та відпочинку, стимулювання фізич-
ного та психічного здоров'я, сприяння розви-
тку творчих здібностей та інших важливих ас-
пектів студентського життя [22]. 

Висновки 

 

З'ясовано, що такий проект має великий 

потенціал у поліпшенні якості студентського 

життя та навчання. Організована та естетично 

оформлена паркова зона може стати місцем 

зустрічей, творчої співпраці та відпочинку для 

студентів, сприяючи створенню сприятливого 

соціального середовища.  
В процесі розробки проекту враховано 

різноманітні аспекти, такі як зручність розта-

шування об'єктів, використання природних 

матеріалів, розміщення рослин та створення 

комфортних зон для активного відпочинку та 

взаємодії. Такий підхід сприяє не лише есте-

тичному задоволенню, але й фізичному й 

психологічному благополуччю студентів. 
Застосування ландшафтного дизайну у 

студентському парку також має позитивний 

вплив на екологічний аспект. Врахування 

природних факторів, використання стійких 

до місцевих кліматичних умов рослин та 

принципів енергоефективності сприяють збе-

реженню природних ресурсів та створенню 

екологічно чистого середовища для студен-

тів. 

Ландшафтний дизайн студентського 

парку є не лише естетичним елементом, але й 

важливим фактором для покращення якості 

студентського життя, стимулювання творчо-

сті та сприяння позитивній соціальній взає-

модії. Такий проект може мати довготрива-

лий позитивний вплив на студентську спіль-

ноту, сприяти розвитку самовираження, здо-

рового способу життя та збереженню навко-

лишнього середовища. Ландшафтний дизайн 

студентського парку може стати символом 

ідентичності та гордості для студентів, ство-

рюючи привабливу та відмінну візуальну 

ауру в університетському середовищі. 

Ландшафтний дизайн студентського 

парку може мати позитивний вплив на залу-

чення нових студентів та підвищення рейти-

нгу університету. Студенти, які мають мож-

ливість насолоджуватись красою та функціо-

нальністю парку, можуть бути більш схильні 

обирати цей університет для навчання. Також 

цей парк може стати місцем проведення ку-

льтурних заходів, спортивних змагань та ін-

ших подій, що привертають увагу молоді.  
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IMPLEMENTATION OF MODERN ENVIRONMENTAL GREENING TRENDS  

IN THE DESIGN PROJECT OF THE STUDENT PARK 

 
Today, student parks are an integral part of student life. However, many existing parks have shortcomings 

and problems that do not allow them to fully satisfy the needs and interests of the student community. 

Purpose. Development of a design project of a student park taking into account modern ecological trends 

in landscaping, the needs and interests of the student community 

Methods. Park user surveys, peer review, spatial analysis, modeling and visualization with Realtime Land-

scaping Architect. 

Results. A detailed landscape design project of the student park near the dormitory has been developed. 

Taking into account the basic needs of students, it is advisable to create two main functional areas of the future 

park: a sports area and a recreation area. The landscape design of the student park is designed and visualized as a 

real-time 3D landscape model. The park is designed in a regular style, where all elements are strictly geometrically 

located on the site, all shapes are clear and symmetrical. In the design of the future park, many plant compositions 

from flowering perennials are proposed 

Conclusions. The landscape design of the student park is an important element of student life, as it con-

tributes to the provision of a healthy and comfortable environment for learning and active leisure, a healthy lifestyle 

and the formation of environmental awareness. 

KEYWORDS: landscape design, recreation area, plant compositions, elements of landscape 

design 
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